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Consiglio comunale, in discussione ancora la questione
dipendenti

Pubblicato: Venerdì 13 Novembre 2009

Consiglio comunale senza delibere quello di giovedì sera a Palazzo Gilardoni: si è discusso di varie
questioni, soprattutto, in avvio di seduta, del personale comunale, il clima in Comune non èinfatti
tuttora dei migliori. 

A mettere pepe nella serata, con le sue tipiche intemperanze condite di battute che strappavano risate al
pubblico, ci si è messo poi il solito Audio Porfidio, scatenato contro i vigili urbani e il loro comandante.
Tutto sempre per la vicenda delle multe a lui (e a molti altri) rifilate, che è riuscito ad infilare di
soppiatto in ognuno dei punti in discussione, foss’anche di tutt’altro argomento, per la santa pazienza di
uno Speroni che, evitata la pubblica crocifissione per le sue di intemperanze, e in ben altra sede
(europea), si è ricordato di avere più pazienza del solito. Cosa ne avranno pensato i ragazzi di una classe
seconda del Liceo classico Crespi, presenti in aula nell’ambito del progetto Centoscuole per una serata
di educazione civica, è intuibile. Fra l’allibito e il divertito, hanno infine lasciato l’aula commentando
che quanto a condotta, qualcuno «non avrebbe passato l’anno»: soprattutto un certo consigliere.

Al di là di queste facezie, vari i punti in discussione. Si è partiti con le interrogazioni, e su richiesta di
Mario Cislaghi (gruppo misto), il sindaco ha fatto presente che è in via di risoluzione l’annosa questione
dei terreni nella zona delle passerelle ciclopedonali che Anas sarebbe finalmente disposta a cedere,
consentendo l’ultimazione degli interventi previsti. La vicina via per Fagnana vede il suo allargamento
ormai a buon punto, e si dovrebbero poter migliorare anche i collegamenti ciclabili della zona.

Si è poi affrontata la questione del personale con interrogazioni a firma sempre di Cislaghi e di
Antonello Corrado per Rifondazione Comunista. Il sindaco, nel rispondere, ha ripercorso tutto il lavoro
svolto per evitare che le restituzioni all’erario per le posizioni ottenute indebitamente (senza colpa dei
dipendenti stessi, si noti) diventassero pesantissime, oltre che per regolarizzarle con concorsi vari e una
ridefinizione ed ampliamento, almeno teorico, della pianta organica, portata a 590 elementi. Il nuovo
segretario comunale è già al lavoro anche su questo fronte: resta l’opzione di un ultimo ricorso al
giudice del lavoro per ridurre al minimo le restitituzioni, che impatteranno su tasche da "mille euro al
mese", non certo su portafogli da sceicchi. La preoccupazione fra i dipendenti, stamane ancora in
assemblea, però resta, ricordava Corrado.

Seguivano altre interrogazioni su temi vari: Fondazione Blini (D’Adda, PD), con il sindaco che si
impgna a rilanciarne l’attività con incontri informali già da questo mese; piste ciclabili e fondi regionali
(Mariani, PD), con l’assessore Lista che ricordava il mezzo milione investito per la pista prevista in via
per Lonate; colf e badanti (sempre il PD), con gli sforzi del comune per aiutare le regolarizzazioni
coronati da modesto ma misurabile successo, un centinaio circa le richieste di informazioni e assistenza
giunte in assessorato ai servizi sociali.
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